

编者按

品种质量是公司决胜市场的利器。今年以来,炼钢二厂在质量提升中认识高、措施实、力度大,保持了质量持续向好的态势,为全公司质量提升工作带了个好头,希望各单位都能像炼钢二厂一样,在质量管理上动真格、出真招、用真功,为公司高质量发展作出新贡献。

质量提升 重在行动

——炼钢二厂提升产品品质满足用户需求记事

本报记者 申文丽 张绮梦

前不久,炼钢二厂定襄坯攻关团队攻克襄法坯中间裂纹难题,得到10万元重奖的消息在厂里引起轰动。

定襄坯是炼钢二厂的重要铸坯品种,用于供给定襄县锻造企业生产法兰产品。定襄县法兰产品订单出口比例大,对产品质量要求高。今年5月份,炼钢二厂下决心从根本上解决定襄坯内部质量不稳定、中间裂纹缺陷的质量问题。

炼钢二厂冶炼三作业区副主管、定襄坯攻关团队组长元鹏飞告诉记者,今年厂里成立攻关组,厂长亲自给我们开了动员会,准许动用厂里一切可以动用的资源,进行技术分析研究,要求在两个月内把定襄坯质量问题解决掉,并设立10万元的特等奖,作为攻关成功的奖励。

在重压和重奖面前,攻关团队大胆采用很多以前没有尝试过的试验方案,彻底改变了生成裂纹的条件,中间裂纹问题得到有效解决。

这次攻关成功不仅体现出炼钢二厂狠抓质量的决心,同时也激发了全厂职工质量改进与提升的热情。

炼钢二厂厂长助理马俊鹏说,今年上半年,炼钢二厂紧紧围绕质量精细化和现场标准化管理,强化质量体系日常监督和过程操作管控,以提高规程执行率为核心,以岗位操作标准化为手段,达到产品质量的稳定受控。质量大提升过程中,常规产品重点指标不断进步,不锈钢无修磨率在稳步提升的基础上,初判不合率得到明显降低。来自下工序用户的声,真实反映了炼钢二厂的质

量管控效果。今年上半年,不锈冷轧厂在用户反馈和产品跟踪过程中发现,其生产的不锈钢在用户比较关注的色泽和表面质量上有很大的改进。他们发现,除了自身环节质量过硬,这和前工序尤其是炼钢二厂质量指标提升和无修磨率提高是分不开的。

大力推进“工艺红线”管控,是炼钢二厂严格落实质量工作的一记重拳。

该厂经过研讨、修订,下发了《技术质量不可违背的工艺纪律及工艺红线》制度。制度规定了在生产工艺、设备功能精度、原辅料和耐材等方面的41条红线要求,明确提出对违反工艺纪律要求的要立即停产,已产出的产品将暂时封存,待后续处置,对违反“工艺红线”的责任人进行经济考核。

今年4月份,该厂调度室主任在明知某炉钢可能到达红线温度不能拉钢的情况下,还指挥工序岗位人员把钢水送到连铸工序,结果造成这炉钢被退下来,没有完成浇铸。作为今年第一起触碰红线的严重事件,厂里决定严肃追责。该调度主任被调到厂里专门设立的下岗室学习一个月。

(下转第二版)

推动质量提升 助力品质革命

炼铁厂自查自纠资材管理问题

明确内容 明确责任

本报讯(通讯员 李成虎)为强化备品备件、材料、低易品等资材管控,堵塞管理漏洞,预防违规违纪问题发生,近日,炼铁厂明确内容、明确责任,组织各单位全面深入开展了资材管理问题自查自纠活动。

自查自纠内容主要包括四个方面:一是查纠备品备件、材料、低易品等管理计划、保管、使用、报废全流程一个人负责的问题;二是查纠备品备件、材料、低易品等仅有领用出库记录,使用日期、领用人、使用数量等无记录,库存不清的问题;三是查纠备品备件、材料、低易品等送货到现场不及时验收签字,多次送货,长时间集中验收签字的问题和验收签字责任人不明确问题;四是查纠备品备件、材料、低易品等无管理制度或有制度不执行、无监督检查、无台账无记录,责任不清,使用不明,考核不严等制度制约不完善不到位的问题。

为保证活动扎实开展,厂纪委明确各单位负责人是此次自查自纠活动责任主体,要求履行好“主体责任”和“一岗双责”。自查自纠工作结束后,厂纪委要对活动开展情况进行检查评价,对活动开展不力的单位将予以通报批评和执纪问责。

热连轧厂强化夜间人员行为管控

本报讯(通讯员 邢志琼)日前,热连轧厂深入贯彻落实公司三季度安委会精神,在全厂范围内启动夜间人员行为安全监察方案,通过夜间安全检查,有效杜绝各类违章违纪行为,防止安全事故发生。

该厂采取与保产值班相结合的方式,夜间重点对劳动纪律、工作纪律、操作纪律、岗位职工执行作业标准情况、作业过程是否存在违章违纪行为等进行检查。根据生产科统一安排,每天由一名作业区主管带队,组织夜间与保产值班人员进行联合安全大检查,厂安全管理值班人员配合检查。

该厂将在次日早会通报夜间安全检查情况,对检查不认真,防控不到位,发生严重安全问题的单位进行责任追究,要求各单位高度重视检查中发现的问题,能立即整改的立即整改,不能马上整改的要制定防控措施和应急预案,安全科对整改情况进行跟踪督促。

扛起新使命 开启新征程

7月份以来,以“新时代新担当新作为”为主题的党日活动在各单位深入开展,重温入党誓词、诵读党章、参观党史展览,丰富多彩的活动激励广大党员进一步增强责任意识、担当意识,凝聚干事创业的信念和力量,推动新时代太钢高质量发展。

图①营销中心组织党员赴延安开展红色主题教育。

图②信自公司组织党员参观晋绥边区革命纪念馆。



②

【安全生产 我们在行动】